



# 二七创新打造“政府+小微产业园+产业孵化器……”平台 构筑产业“圆梦工厂” 引育企业提质增效

破解经济发展桎梏,推动新旧动能转换,科技型企业是一股不可忽视的力量。记者昨日从二七区获悉,近年来,二七区积极为科技企业筑巢、暖巢,创新打造“政府+小微企业产业园+产业孵化器+科技成果转移转化平台”模式,布局小微企业产业园,大力发展电子信息、新材料、智慧物流、智能制造、跨境电商等低碳科技型企业,已引进郑投科技创新园、中物科技园等小微园项目12个,总投资123.1亿元,累计入园企业360余家,为区域产业转型、科技聚集、人才引进和科技培育提供发展空间。

## 专业化平台服务激发企业活力

灏宇数字包装产业园规划占地123亩,正在建设河南有影响力的产业商务区和纸包装行业集聚地,打造与国家中心城市相匹配的智慧型数字4.0产业园。园区成立的灏宇科技孵化器被认定为省级产业孵化器,也是全省首家纸包装产业的专业型孵化器。

园区运行“四大综合服务平台+三大专业技术平台+创业基金”模式,打造创业孵化、创业培训、创业服务、产学研平台,建立技术研发、技术转移、成果转化三大平台,为创业创新提供全方位支撑。目前孵化培育企业40余家,其中科技型中小企业18家,累计投融资企业11家,投融资金额超过4000万元。

“到灏宇之后才找到了家的感觉,找到了发展的根据地。厂区位置优越,环境设施好、服务暖心,我们再也不用到处‘流浪’了!”提起入驻前后企业的变化,郑州泽田机电设备有限公司负责人一下打开了话匣子,“最初我们是租房经营的小公司,发展壮大后需要更加规范的生产和管理,现在园区厂房不仅能适应企业高端化、现代化发展需求,而且能提供技术和市场服务。目前企业生产稳定,效能和销量也提升了不少!”

据了解,该公司专业从事牙科技工器材设备的研发、生产、销售,入驻后规模不断发展壮大,现在产品已远销十多个国家和地区。

## 叠加要素助推企业创新发展

郑州丰捷创新科技园是市级小微企业园,总占地面积44.7亩。园区坚持科学管理、合作共赢的运营模式,与郑州科技学院等高校联合建立企业创新服务平台,帮助入园企业开展政策申报、初创企业培育、市场分析、创新转型指导等特色服务。

位于园区的郑州泰宏电气有限公司是一家专注于生产与安装预装式变电站及各种高低压开关成套电气设备的高新技术企业,近3年来不断增加研发经费,成功转化科技成果15项,产品被广泛应用于高速公路运营、居民社区配供电、公共及家用车辆充电等领域,年销售额达到8000万元。企业负责人表示,入园以来,园区不仅提供了全方位的物业服务,还主动对接资产抵税等扶持政策,帮助企业降低运营成本,提供信息服务,助力开展科技成果转化,真心真意与企业同频共振、共谋发展。

自开园以来,园区围绕智能制造和新材料两大主导产业,重点引入高新技术、专精特新、规上企业、科技型企业,目前入驻企业已达36

家,其中高新技术企业3家,市级专精特新企业2家,备案科技型企业4家,智能制造、新材料等企业21家,主导产业占比达64%。

## 政策托举助力科技企业腾飞

小微企业活而精,但与大中型企业相比,其一般都显得“势单力薄”。为帮助小微企业提质增效,二七经开区打出“组合拳”:通过建立科技企业培育库,实施梯度培育等措施,有针对性地提升科技企业认证通过率,不断夯实区域科技创新基础。充分利用二七区产业发展基金和各类孵化载体基金,形成“投孵联动”,运用创业投资基金、投后孵化服务等方式,对初创期、高成长性的科技成果项目提供资金保障。加强校企合作,当好校企之间的“牵线人”和“联络员”,着力推动企业与中国农业科学院、郑州大学、河南农业大学等多所高校院所深化产学研合作,构建“政府+高校+企业”三位一体协同创新体系。

如今,二七经开区依托小微企业产业园、孵化器、众创空间等载体,正在如火如荼地开展产业培育,努力把区域建设成投资兴业的热土、产业转型升级的阵地、充满创新活力和创业希望的“圆梦工厂”。

记者 朱翔宇

## 2亿元授信 中原智谷携手银行 助力企业发展

本报讯(记者 史治国)昨日,中国建设银行荥阳支行与中原智谷战略合作签约仪式暨银企对接会在中原智谷举行。此次中原智谷与建行荥阳支行的合作是升级银企合作模式、创新金融服务的重要举措,目的是助力园区企业更好更快发展,为企业的稳健发展注入强劲动力。

中原智谷拥有众多高成长性、高科技性企业,是创新要素集聚的高地,这次合作是深化“银企合作”的新尝试。中国建设银行荥阳支行将发挥建行在金融领域的专业优势和资源优势,在持续为园区企业提供普惠贷的基础上,将业务做深、做实,为维稳企业发展提供保障。活动现场,中国建设银行荥阳支行相关负责人向中原智谷颁发了2亿元园区入驻企业授信。

## UU跑腿再辟货运新赛道 线上货运

已在郑州和西安开通服务

本报讯(记者 党贺喜)平台有多大,半径就有多长。最近,大家共同共情的好朋友“UU跑腿”最近“成色”又见长啦,再辟货运新赛道。您完全可以坐享其成”了。

UU跑腿掌舵人乔松涛告诉记者, UU货运测试版于4月17日正式上线。依托UU跑腿平台庞大的用户基础、丰富的供给端资源和技术开发优势, UU货运将有效整合社会运力资源,构建庞大的运力储备库。同时,借助移动互联网、大数据和人工智能等技术,搭建智能化货运平台,实现多种车型的即时智能调度,为广大用户、商户等提供便宜、靠谱、百万保障的专业货运服务。

UU货运业务现阶段已面向全国开放司机注册,并在郑州和西安两座城市开通服务,计划于5月初逐步开通全国业务。该公司后台数据显示, UU货运上线不到一周就已成功吸引超过2万名司机师傅注册。

未来, UU货运将逐步拓展到全国。目前,他们准备了1个亿的福利补贴,让利给司机师傅和用户群体。

## 社区暖心事

### 上门送“岗” 真情助残

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 张果)“生活在咱小区,我们真是太幸运了!我儿子患有严重的残疾,但是自从住到这儿,我们家就好事不断。社区先是为孩子办理了残疾证、关爱卡,接着又为我们申请了生活补贴,逢年过节还到家里慰问,现在还为我找到了一份工作。”昨日,马大爷掰着手指头细数自己家里接连不断发生的事。

原来,因为要照顾身患残疾的儿子,上街区峡窝镇晨光社区居民马大爷一直找不到合适的工作,家庭生活十分困难。社区近日得知这一情况后,便留心留意,多方打听,积极与招聘单位牵头牵线,帮助找到合适的工作岗位。

据了解,晨光社区一直开展常态化走访服务,倾听残疾人呼声,了解残疾人需求,把国家对残疾人的优惠政策落实到位,不断营造社区扶残助残的良好氛围。

## 无人机升空保障夏粮丰产丰收

中牟22.78万亩小麦“一喷三防”全覆盖



本报讯(记者 张朝晖 通讯员 梁亚婷 田建杰 徐少杰 文/图)当前,正值小麦抽穗扬花期,是条锈病、赤霉病、蚜虫等病虫害的易发期,也是产量形成的关键阶段。中牟县结合农业生产实际,通过植保无人机“飞防”开展的统防统治和分散组织的群防群治作业相结合,实现全县22.78万亩小麦“一喷三防”全覆盖。

昨日,在中牟县雁鸣湖镇黄河滩区的麦田里,绿油油的小麦

长势喜人。中牟县农委植保技术人员来到麦田,为种粮大户提供技术指导和服务,建议农户抓住晴好天气,及时进行以防治赤霉病为主的“一喷三防”。

麦田边,植保无人机操作手忙着灌装农药、调试设备。伴随着阵阵轰鸣声,一架满载农药的植保无人机在操作手的遥控下腾空而起,沿麦田低空飞行,均匀有序地喷洒农药。

植保无人机飞手韩俊洋

说:“无人机喷洒农药好处多,一架植保无人机可装载100斤药品,它能以每行6米宽的行距往返作业,每小时作业面积可达100亩地,一天可以作业800至1000亩,是传统人工的80倍,喷洒均匀,穿透力强,防治效果更好。”

据介绍,今年中牟县小麦“一喷三防”统防统治作业面积8万亩,目前已完成2万多亩,预计5月3日前全部结束。